

Молодость

№ 2

4 марта 2014 г.



Турнир «Пятёрка отважных» – «Наши победы – олимпийскому Сочи!»

С 14 по 16 февраля на базе санатория-профилактория «Иртышский» под девизом «Наши победы – олимпийскому Сочи!» проходил турнир «Пятёрка отважных». Каждый год представители факультетов выезжают в Чернолучье, чтобы в честной борьбе определить, какая команда самая выносливая и спортивная.

Мероприятие началось с торжественной церемонии открытия. Бурый Мишка – талисман турнира – поприветствовал команды-участницы, затем под аплодисменты зрителей был внесен флаг ОмГПУ. Церемония открытия завершилась праздничным фейерверком.

В основной зачет входили: командные игры в волейбол, туристическая полоса препятствий, спортивное ориентирование. Дополнительный зачет включал в себя

конкурс визиток команд, проверку основ медицинских знаний, выступления групп поддержки и турнир по настольному теннису среди болельщиков.

По итогам основного зачетного тура победителями стали: факультет психологии и педагогики (I место), факультет истории, философии и права (II место), факультет экономики, менеджмента, сервиса и туризма (III место).

В конкурсе основ медицинских знаний среди девушек победила Александра Булатина (факультет экономики, менеджмента, сервиса и туризма), Виктория Масликова (факультет иностранных языков) стала второй, Елена Маевская (факультет естественнонаучного образования) – третьей.

В соревнованиях по настольному теннису среди девушек абсолютной победи-

тельницей стала Ольга Данилова (филиал ОмГПУ в г. Таре), 2-е место заняла Алёна Добытина (факультет естественнонаучного образования), 3-е место досталось Валерии Елистратовой (факультет экономики, менеджмента, сервиса и туризма).

Участники турнира были награждены дипломами и призами. На следующий год «Пятёрка отважных» вновь соберет самых достойных и смелых!

Оргкомитет благодарит туристский клуб «Мечта» и его руководителя А.Л. Става за активную помощь в организации и проведении мероприятия.

**М.В. Боровикова,
специалист по УМР отдела
молодежной политики**



*Дорогие женщины, девушки,
от души поздравляю вас
с Международным женским днём 8 Марта!*

Этот светлый и нежный праздник посвящен самой прекрасной половине человечества. Всё самое дорогое в нашей жизни мы связываем с вами – красоту, любовь, мудрость, доброту, тепло семейного очага.

Мы знаем и ценим ваши таланты, высокие деловые качества, профессиональные знания, умение добиваться поставленных целей.

Как сама весна, вы воплощаете в себе вечное обновление жизни, гармонию мира и надежду на лучшее.

От лица всех мужчин нашего вуза желаю вам огромного счастья, любви, крепкого здоровья и весеннего настроения! Пусть сбудутся все добрые пожелания, которые вы услышите в этот праздничный день!

Ректор ОмГПУ, профессор О.В. Волох



Дни открытых дверей в

ОмГПУ

17 февраля был проведен День открытых дверей на факультете естественнонаучного образования. Узнать всё об образовательных программах, правилах поступления и внеучебной жизни факультета пришли десятки учащихся школ и средних профессиональных образовательных учреждений.

Л.А. Жарких, ответственный секретарь приемной комиссии, рассказала гостям о правах абитуриентов, общих правилах приема, количестве бюджетных мест и направлениях подготовки. Заведующие кафедрами поведали о преимуществах обучения в нашем вузе, о формах обучения и специальностях.

Будущие абитуриенты смогли задать вопросы декану, преподавателям и студентам, узнать о профессиональных, производственных практиках студентов и перспективах трудоустройства выпускников.

Каждый факультет всегда стремится сделать встречу нетривиальной, насыщенной, чтобы школьники захотели прийти учиться в наш славный вуз. Так, факультет естественнонаучного образования показал презентацию турпоходов географов, биологи провели гостей по музеям позвоночных и беспозвоночных животных, а химики удивили лабораторными экспериментами.

Дни открытых дверей продолжат свою работу. Например, 10 марта будущих абитуриентов встретят факультет иностранных языков и факультет экономики, менеджмента, сервиса и туризма. Надеемся, что в будущем учебном году эти школьники станут студентами нашего вуза!



Л.А. Жарких, ответственный секретарь приемной комиссии

В третьем корпусе открыта столовая

В корпусе на ул. Интернациональной начала свою работу столовая, которая оборудована всем необходимым для того, чтобы студенты и сотрудники университета могли пообедать с максимальным комфортом. Столовая, большая и светлая, расположена на первом этаже. Повара обещают разнообразное меню: салаты, супы, холодные закуски, горячие блюда, выпечку, горячие и холодные напитки. Студенты уже оценили появление в корпусе помещения, где можно не только вкусно подкрепиться по доступным ценам, но и пообщаться с однокурсниками.



Музей позвоночных животных на факультете естественнонаучного образования

Ректор ОмГПУ принял участие в заседании Комитета Государственной Думы по образованию

6 февраля в Москве состоялось заседание Комитета Государственной Думы Российской Федерации по образованию, посвященное совершенствованию педагогического образования. Поводом для разговора стал подготовленный Минобрнауки проект концепции поддержки развития педагогического образования. Документ направлен на повышение профессионализма педагогов и престижа профессии, а также на приведение стандартов подготовки преподавателей в соответствие с требованиями времени.

В обсуждении участвовали депутаты Государственной Думы, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти в сфере образования, ректоры высших учебных заведений.

В ходе заседания представители Комитета ГД по образованию отметили, что система педагогического образования должна выполнять важнейшую задачу кадрового обеспечения всей системы образования. Современные педагоги и руководители образовательных организаций призваны сформировать в стране такой человеческий потенциал, который может обеспечить государству гораздо более высокий уровень геополитического и социально-экономического развития. Вступивший в силу новый федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» создает предпосылки для решения этих задач.

Итогом мероприятия стало одобрение основных направлений реформирования педагогического образования в стране. «Мы пришли к выводу, что сегодня необходимо сформировать на качественно новом уровне систему подготовки педагогических кадров для школы, способствующую



постоянному совершенствованию учителя в течение его профессиональной деятельности. Также нужно скорректировать систему аттестации педагогов в соответствии с требованиями, установленными профессиональными стандартами, и разработать комплекс мер по повышению привлекательности педагогической профессии», – рассказал о результатах работы заседания ректор О.В. Волох.

В ОмГПУ прошел круглый стол на тему «Черная книга Сибири: Омская область»

20 февраля на базе ОмГПУ прошел круглый стол «Черная книга Сибири: Омская область», в заседании которого приняли участие ученые, представители Министерства природных ресурсов и экологии Омской области, сотрудники Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Омской области и Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному контролю по Омской области.

С обравшиеся обсуждали актуальную на сегодняшний день проблему биологических инвазий. Инвазионные заносные виды – это чужеродные организмы, которые наносят или могут нанести урон окружающей среде, экономике или здоровью человека. В связи с этим создание Черных книг представляет собой важный этап деятельности по сохранению биоразнообразия и уменьшению негативных последствий биологических инвазий.

Практическая деятельность по разработке Черных книг только начинается. Создана Черная книга флоры Средней России, составлены списки инвазионных видов для некоторых регионов.

Работа над проектом «Черная книга Сибири» является важнейшим этапом оценки последствий биологических инвазий и не имеет аналогов в Сибирском регионе. Исследования проводятся в рамках подготовки к изданию коллективной монографии «Черная книга Сибири» учеными из 12 регионов: Алтайского края, Томской области, Республики Алтай, Новосибирской области, Республики Тыва, Иркутской области, Бурятии, Забайкальского края, Красноярского края, Республики Хакасии, Кемеровской области, Омской области. Предварительный список видов, включаемых в Черную книгу Сибири, составляет 320 видов, работу планируется закончить в 2014 году.

На территории Омской области ис-

следования инвазионных видов проводят кандидаты биологических наук А.Н. Ефремов и Н.В. Пликина. Предлагаемый список инвазионных и потенциально инвазионных видов растений Омской области включает 75 наименований.

Участники круглого стола «Черная книга Сибири: Омская область» приняли резолюцию, в соответствии с которой решено: одобрить инициативу ученых по созданию Черной книги Сибири; утвердить предлагаемый список инвазионных и потенциально инвазионных видов растений Омской области; активизировать работу по изучению биологических инвазий и биологии видов-трансформеров на территории Омской области; оказать возможное содействие в реализации проекта «Черная книга Сибири»; привлекать общественные организации к сбору данных по инвазионным и потенциально инвазионным видам на территории Омской области.

Н.В. Пликина,
доцент кафедры биологии

Магистратура? Да!

На сайте ОмГПУ опубликован список магистерских программ, прием на которые будет осуществляться в 2014 году. Студентам, получающим в этом году степень бакалавра или специалиста, пора серьезно задуматься, будут ли они продолжать учебу и какую магистерскую программу выбрать. «Зачем нужна магистратура?» – часто спрашивают выпускники вузов. Как правило, причина поступления в магистратуру – желание развиваться, получать новые компетенции и знания, строить свою карьеру. Магистратура является вторым уровнем высшего образования. И сегодня студентами магистратуры становятся не только вчерашние выпускники специалитета и бакалавриата, но и люди, окончившие университет много лет назад.

О том, какие возможности открывает магистратура, мы спросили у Надежды Викторовны Чекалёвой, проректора

по международной и внеучебной деятельности:

– Во-первых, магистратура позволяет человеку подняться на ступеньку выше в рамках своего профессионального роста. Во-вторых, она помогает человеку в полной мере овладеть исследовательской компетенцией: человек, работающий в сфере образования, обязательно должен уметь анализировать, обобщать, сравнивать – словом, принимать участие в научных исследованиях. В-третьих, магистратура дает возможность человеку расширить границы своих способностей, увидеть себя в новом поле деятельности: будь то выступление на конференциях, подготовка публикаций, написание магистерской диссертации или общение с интересными людьми. К тому же во время обучения в магистратуре человек становится академически мобилен: магистрант может проходить стажировку, например, в другой стране.



Н.В. Чекалёва, проректор по международной и внеучебной деятельности

Кроме этого, тенденция сегодня такова, что в старших классах школы будут работать в основном магистры. Следовательно, надо соответствовать требованиям времени и поступать в магистратуру, куда я с удовольствием и приглашаю наших студентов.

Магистерские образовательные программы в ОмГПУ (2014 г.):

Химическое образование

Экологическое образование

Образование в области безопасности жизнедеятельности

Географическое образование

Биологическое образование

Профессиональное образование

Математическое образование

Дистанционное образование

Электронное обучение

Литературное образование

Информационные технологии в филологическом образовании

Языковое образование (русский язык)

Языковое образование (иностранный язык)

Историческое образование

Политологическое образование

Правовое образование

Медиация в системе образования

Художественное образование

Музыкально-компьютерные технологии

Дизайн и компьютерные технологии в дизайне

Теория и практика обучения межкультурной коммуникации в полиэтнической и поликультурной среде

Дошкольное образование

Начальное образование

Сравнительное образование

Педагогическая инноватика

Высшее образование

Психологическое консультирование в образовании

Педагогика и психология воспитания

Психология развития

Психология и педагогика инклюзивного образования

Психология и социальная педагогика

Психология организационно-управленческой деятельности

Менеджмент в образовании

Философская антропология и философия культуры

Этнокультурное образование

Декоративное искусство

Информационные технологии в образовании

Из Туркменистана – в Тару

В филиале ОмГПУ в Таре на историко-филологическом факультете обучаются сестры из Туркменистана – Шемшат и Дурсунай Язлыевы. О нашем вузе им рассказали знакомые из Омска. И вот, изучив информационные материалы сайта, посмотрев фотографии вуза и города, они решили поступить в наш филиал.



Шемшат вслед за отцом выбрала профессию учителя русского языка и литературы. Дурсунай изучает иностранные языки (английский и немецкий), увлекается французским. Сестры с интересом относятся к учёбе, активно участвуют в жизни факультета и филиала, увлекаются рукоделием, пишут и читают стихи на родном языке, покоряя всех своим обаянием. Дурсунай принимает участие в праздниках, организуемых Объединением национальных культур «Дом дружбы», танцует в составе студенческой группы «Dancing in the dark». Надеемся, в числе студентов нашего филиала когда-нибудь вновь появится фамилия Язлыевых, ведь дома Шемшат и Дурсунай ждут пять сестёр!

Т.А. Матузова, Н.А. Киселёва

По всем вопросам обращаться в приемную комиссию

ОмГПУ, тел. 23-60-20,

главный корпус (наб. Тухачевского, 14), каб. 126

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Искренне поздравляем всех представительниц прекрасного пола с Международным женским днём 8 Марта! Вы украшаете трудовые будни, являясь при этом и надежными помощниками, и высококлассными специалистами. Желаем вам душевной гармонии и успехов в делах.

Приказы ректора «О поощрении работников» от 11.02.2014 № 01-07-00289, № 01-07-00290

Объявить благодарность

Авдеевой Галине Федоровне, доценту каф. проф. педагогики, псих. и управления

Агалаковой Елене Анатольевне, доценту каф. управления развитием образования

Агафоновой Наталье Владимировне, заместителю директора ЦПАиТСиВ

Адреевой Светлане Владимировне, специалисту по УМР кафедры ИЗО и МП

Алексеенко Елене Вячеславовне, доценту кафедры сервиса и туризма

Атаманюк Вере Викторовне, директору СП «Иртышский»

Бакулиной Светлане Дмитриевне, доценту кафедры литературы и культурологии

Белюченко Евгению Викторовне, уборщику помещений учебного корпуса №1

Бердниковой Ирине Владимировне, доценту кафедры английского языка

Бережных Ольге Борисовне, паспортисту общежития №1

Брейш Елене Вячеславовне, учителю Академического лицея

Бункевич Анне Владимировне, специалисту по УМР каф. рус. языка как иностранного

Вагенляйтнер Наталье Викторовне, ст. преподавателю кафедры МИиК

Валевич Елене Степановне, доценту кафедры философии

Ведрашко Галине Алексеевне, библиотекарю

Воловик Светлане Генриховне, заведующему архивом

Волошиной Ирине Ивановне, мастеру производственного обучения Университетского колледжа

Воропаевой Татьяне Владимировне, менеджеру приемной комиссии

Галушки Галине Алексеевне, учителю Академического лицея

Гетте Екатерине Владимировне, высококвалифицированному рабочему издательства

Геращенко Ирине Петровне, проректору по инновационной деятельности и стратегическому развитию

Гетте Кристине Вячеславовне, менеджеру отдела целевых программ и инновационных проектов

Головановой Елене Васильевне, научному сотруднику отдела организации и планирования НИР

Головичевой Виктории Олеговне, специалисту по УМР кафедры дизайна

Гольцовой Наталье Сергеевне, доценту кафедры ОБЖ и МОБ

Гореловой Людмиле Кирилловне, директору музея ОмГПУ

Гриб Виталии Николаевне, специалисту по моб. подготовке

Грязновой Татьяне Сергеевне, помощнику проректора

Димитрюк Анастасии Андреевне, ст. преподавателю каф. стратег. и операционного менеджмента

Дошковой Марине Владимировне, менеджеру отдела международного сотрудничества

Дрягиной Анастасии Валерьевне, помощнику проректора

Евстигнеевой Наталье Сергеевне, менеджеру отдела лиценз. и аккредитации

Елкиной Валентине Александровне, специалисту по кадрам отдела кадров

Жигачевой Наталье Александровне, доценту кафедры ТиМОМ

Жидковой Марине Петровне, заведующему производством столовой

Жирновой Аксенье Егоровне, коменданту учебного корпуса №2

Захаровой Елене Олеговне, зав. кафедрой ТиМПТ

Исаевой Алёне Сергеевне, начальнику отдела сводной отчетности и контроля УФК

Истоминой Любови Михайловне, рабочему кухни СП «Иртышский»

Кашириной Вере Васильевне, доценту кафедры правоведения, гос. и муниципального управления

Киселёвой Наталье Александровне, зав. кафедрой русского языка и иностранных языков филиала ОмГПУ в г. Таре

Клименко Ольге Юрьевне, зав. кабинетом кафедры ИКТО

Ковалевой Анжелике Владимировне, главному библиотекарю

Ковалевой Светлане Федоровне, гардеробщику учебного корпуса №3

Копитовой Галине Владимировне, зав. кабинетом кафедры ФиМОФ

Котвицкой Галине Анатольевне, старшему лаборанту каф. отечественной истории

Кротовой Юлии Геннадьевне, зам. начальника учебно-методического отдела

Кузьминой Ольге Сергеевне, ст. преподавателю кафедры специальной педагогики

Кузьминой Наталье Михайловне, специалисту по УМР филологического факультета

Куприенко Анастасии Федоровне, специалисту по УМР отдела организации практик

Литвиненко Юлии Юрьевне, доценту кафедры рус. языка и лингводидактики

Малаховой Ларисе Анатольевне, специалисту по УМР кафедры академической живописи и рисунка

Мартыновой Юлии Викторовне, доценту кафедры французского языка

Мельниченко Ирине Валентиновне, коменданту общежития №1

Мережкиной Светлане Геннадьевне, специалисту по УМР отдела маркетинга

Михайленко Ирине Владимировне, специалисту по кадрам отдела студ. контингента

Мороз Марии Александровне, учебному мастеру кафедры МДИ

Намсик Екатерине Викторовне, доценту кафедры педагогики и психологии детства

Нахаевой Валентине Ивановне, доценту кафедры биологии

Недовенчаной Марии Викторовне, редактору Центра информатизации

Нестеровой Юлии Юрьевне, начальнику юридического отдела

Нуриевой Люции Мухаметовне, доценту каф. матем. анализа, алгебры и геометрии

Озеровой Ольге Алексеевне, доценту кафедры всеобщей истории, социологии и политологии

Омельченко Светлане Ивановне, ст. лаборанту кафедры ГиМОГ

Осипенко Ольге Ивановне, ст. методисту Университетского колледжа

Осиповой Татьяне Сергеевне, зам. начальника отдела молодежной политики

Панченко Надежде Васильевне, начальнику отдела размещения закупок

Пархомовой Татьяне Викторовне, лаборанту кафедры немецкого языка и межкультурной коммуникации

Паутовой Татьяне Леонидовне, кастелянше общежития №1

Петренко Елене Евгеньевне, доценту каф. предметных технологий нач. и дошкольного образования

Подрезовой Людмиле Николаевне, ст. лаборанту кафедры практической психологии

Поповой Ирине Григорьевне, зам. начальника управления, главного бухгалтера – начальнику ПЭО

Рабочих Татьяне Борисовне, доценту кафедры управления развитием образования

Речкиной Антонине Николаевне, инженеру-лаборанту кафедры ХиМПХ

Решетнёвой Ульяне Николаевне, доценту каф. иностр. яз. второй специальности

Рычаговой Марине Владимировне, инженеру-энергетику тех. отдела

Смолиной Людмиле Владимировне, доценту кафедры ИиМОИ

Супиниченко Елене Александровне, ст. преподавателю кафедры экологии и природопользования

Тимофеевой Ольге Владимировне, доценту кафедры физич. воспитания

Титовой Галине Михайловне, доценту каф. прикладной информатики и математики

Тихолаз Татьяне Михайловне, доценту кафедры психологии

Тихоновой Юлии Сергеевне, начальнику отдела организации и планирования НИР

Тоболовой Людмиле Ивановне, доценту каф. экономики, менеджмента и маркетинга

Толстых Олесе Михайловне, доценту кафедры иностранных языков (межфак)

Фатеевой Елене Георгиевне, уборщику помещений учебного корпуса №4

Хомяковой Галине Анатольевне, специалисту по УМР ФДПиДО

Хоревой Ольге Александровне, учителю-логопеду УЦРДсООП

Цыгановой Ирине Викторовне, доценту каф. управления развитием образования

Чекалевой Надежде Викторовне, проректору по международной и внеучебной деятельности

Чередовой Елене Александровне, доценту каф. соц. педагогики и соц. работы

Шабышевой Юлии Евгеньевне, доценту кафедры общей и пед. психологии

Шерешик Наталье Николаевне, доценту кафедры специальной психологии

Шлюшинской Любови Валентиновне, коменданту учебного корпуса №5

Щербаковой Ирине Вадимовне, доценту кафедры ТиММиЭВ

Янус Галине Эмильяновне, специалисту по УМР филиала ОмГПУ в г. Таре

Яровенко Татьяне Викторовне, инструктору по физ. культуре центра здравья

Поверь в «Мечту»

Турклуб «Мечта» приглашает самых смелых студентов и сотрудников университета совершить незабываемый лыжный поход по просторам нашей Омской области. Поход состоится 17-23 марта по маршруту: село Лежанка – поселок Большеречье. Протяженность маршрута около 150 км. Ночевка в теплой палатке с печкой. Все необходимое снаряжение предоставляется (лыжи, рюкзак, спальник и прочее). В течение похода вас ждет посещение интереснейших мест: геологических объектов, старинных сел, живописных логов. В заключение – экскурсия в историко-культурный комплекс «Старина сибирская» и Большереченский зоопарк. Записывайтесь, будет жарко! Количество мест ограничено – группа 8 человек. Инструктор: студентка 3-го курса Дарья Михайлена – участница многих походов по территории Омской области, Уральских гор, Западных Саян и Кавказа. По всем вопросам обращаться по телефонам: 8-913-650-87-60 (Дарья) или 8-904-323-40-55 (Анна Леонидовна Статва – руководитель турклуба «Мечта»).



В преддверии женского праздника хочется поздравить прекрасных представительниц нашего туристского клуба «Мечта», в особенности участниц женской команды «Сибирские амазонки», и пожелать им здоровья, оптимизма, энергии, успешных походов и восхождений! В настоящее время амазонки реализуют проект «Четырнадцать». Он рассчитан на несколько лет и заключается в восхождении на 14 высочайших вершин крупнейших горных систем, массивов и хребтов России. Впереди их ждут восхождения на Таймыре, Камчатке, Дальнем Востоке, Кольском полуострове, в горах Якутии. В планах на 2014 год поход по хребту Кодар в Забайкалье с восхождением на высочайшую вершину – пик БАМ. «Сибирские амазонки» – это группа единомышленниц, все они – выпускницы и студентки Омского государственного педагогического университета. Приглашаем уверенных в себе девушек, не боящихся трудностей, с хорошей физической подготовкой принять участие в реализации данного проекта. Будем искренне рады вам!

Встречаем «Весну»

Эзамены сданы, каникулы закончились – внеучебная работа в университете всыхивает с новой силой. Проведен турнир «Пятёрка отважных», впереди – конкурс «Мисс педуниверситета» и фестиваль «Весна в ОмГПУ». О предстоящих мероприятиях нам рассказала Светлана Анатольевна Талалаева, начальник отдела молодежной политики:

– «Мисс педуниверситета» – одно из самых аншлаговых событий: зал всегда полон активных болельщиков и просто зрителей. Это конкурс не только красоты и грации, но и эрудиции. Два года он не проводился, но в этом году мы конкурс возродили по инициативе наших прекрасных студенток. Желающих участвовать много, но по условиям конкурса мы можем принять только одну девушку от факультета и филиала, потому что программа выступлений участниц занимает большое количество времени. Мы предложили факультетам устроить конкурсы «Мисс факультета», если студенток, желающих побороться за корону, несколько.

Мероприятие состоится 6 марта в 15 часов в актовом зале главного корпуса. Заочно участницы предоставляют несколько фотографий, которые оценят члены жюри. А на сцене девушек ждет конкурс визиток и бальных танцев. Кроме этого, девушкам будет необходимо разобрать

«Весна в ОмГПУ-2013»



одну из педагогических ситуаций. В результате победит самая талантливая, грациозная, артистичная и сообразительная, заслуживающая носить гордое звание «Мисс педуниверситета-2014».

«Весна в ОмГПУ» в этом году проходит под девизом «Зажги свою звезду!» и приурочена к проведению Года культуры в России. Каждый студент, каждый творческий коллектив может зажечь на университетском небосклоне свою звезду. Подобные проекты – это не только поддержка творческой инициативы студентов, это еще и развитие их профессиональных компетенций. Наши выпускники, становясь учителями, продолжают на факультативах, кружках свою творческую деятельность, но уже в качестве наставников, тренеров.

Фестиваль проходит с 24 февраля по 24 марта и завершится гала-концертом 26 марта.

В этом году в фестивале 13 номинаций. Это авторская и бардовская песня, театральное искусство, КВН, хоровые и ансамблевые коллективы и многие другие. Есть и новые номинации: например, «Информационное сопровождение фестиваля». Самой массовой по традиции будет номинация «Вокал»: наши студенты очень любят петь, ну а самыми зрелищными всегда являлись «Театр моды», «Оригинальный жанр» и «Хореографическое искусство». Кстати, хореография – моя любимая номинация, поскольку я сама хореограф и танцую с детства. Я всегда очень переживаю за танцевальные коллективы, за

ребят, и всегда мне хочется увидеть новые лица в этом виде творчества.

Отдел молодежной политики, совместно с другими подразделениями университета и при поддержке факультетов, старается создать максимально благоприятные условия для самореализации студентов. Хочется, чтобы они как можно больше включались в творческую деятельность и пополняли список своих способностей. Поэтому ждем всех в качестве участников, ярых болельщиков и просто зрителей на наших мероприятиях.

Школа вожатского мастерства начала свою работу

13 февраля состоялось организационное собрание слушателей Школы вожатского мастерства, руководителем которой является студентка Ксения Книга. Уже не первый год ребята разных факультетов объединяются, чтобы в процессе обучения стать настоящими вожатыми. Это только на первый взгляд может показаться, что ничего сложного в данной профессии нет, а на деле четырехмесячный курс включает в себя немало теоретических и практических знаний.

Студенты будут встречаться дважды в неделю, чтобы познать, как организовать досуг детей в летнем лагере. Здесь рассмотрят классификацию игр, физиологические и психологические особенности разных возрастов, научат, как организовать самоуправление в отряде, подскажут, где поставить прививки от клещевого энцефалита и какие документы нужны для трудоустройства в детский оздоровительный лагерь. Таюже студенты опробуют на себе то неимоверное количество игр, которыми можно занять детей в свободное время: игры на знакомство, на сплочение, на снятие барьеров между мальчиками и девочками, на выявление лидера, игры с залом. Кроме этого, молодые люди примут участие в университетских и городских мероприятиях: флеш-мобах, благотворительных акциях, новогодних ёлках. Несомненно,



Наши вожатые в ДОЛ «Дружные ребята»

эти знания и опыт пригодятся ребятам не только в работе вожатыми, но и учителями.

По окончании школы студенты сдадут экзамен и получат сертификат о дополнительном образовании.

Школьники выбирают профессию учителя

8 февраля прошло первое занятие педагогического класса ОмГПУ. Несмотря на морозы, в университет приехало более 50 школьников из районов Омской области. Все они хотят связать свою жизнь с педагогической деятельностью. Как это важно правильно выбрать профессию! Помочь в этом и должен проект «Педагогический класс при ОМГПУ», который запустил творческий коллектив кафедры педагогики.

В программе первой встречи состоялась мини-лекция профессора, доктора педагогических наук Н.В. Чекалёвой «Педагог – профессия на века!». Затем школьники разделились на команды и под руководством тьюторов приняли участие в пяти мастер-классах:

1. Абитуриент – представители приемной комиссии и факультета довузовской подготовки поведали об особенностях приемной кампании 2014 года, о курсах и программах, которые помогут подготовиться к поступлению.

2. Студент – студенты разных курсов и факультетов рассказали об особенностях учебы, отдыха, организации практики в ОмГПУ.

3. Магистрант – студенты магистратуры в интересной форме объяснили, какие программы предлагает наша магистратура и почему она необходима учителю.



4. Аспирант – аспиранты кафедры педагогики рассказали о своем пути в науку и попытались приобщить учащихся к научным исследованиям.

5. Учитель – начинающие педагоги поделились опытом первых лет работы.

Абсолютно всем участникам удалось сделать свои занятия не только познавательными, но и интересными.

Благодарим за помощь и поддержку проекта школьников, педагогов и родителей.

За активность и творчество выражаем признательность всем студентам,

магистрантам, аспирантам и учителям. Огромная благодарность коллегам, членам организационного комитета.

Мы не прощаемся, новая встреча состоится 22 марта, а пока всех школьников приглашаем поучаствовать в наших конкурсах на портале «Школа».

Наталья Ивановна Чуркина,
руководитель проекта,
доктор педагогических наук

Итоги конкурса «Студент года–2013»

ВОмГПУ завершился конкурс «Студент года–2013», организаторами которого выступили отдел молодежной политики и студенческий профком. На протяжении двух месяцев участники проходили немало испытаний: это тренинг компетенций и портфолио достижений, самопрезентация, открытое занятие и написание эссе.

Конкурс «Студент года» – это мероприятие, в котором престижно не только побеждать, но и просто участвовать, ведь развитие педагогических компетенций и приятное общение с профессионалами – это бесценный опыт для будущего учителя. Обязательно участвуйте в конкурсе в следующем учебном году!



Участники конкурса на тренинге



Ректор О.В. Волох вручает диплом
Анастасии Десятниченко

По итогам всех этапов I место в конкурсе присудили Анастасии Десятниченко. Ксения Книга заняла II место, а Елена Лавринова – III место. Номинации компетентное жюри распределило следующим образом:

Татьяна Козлова – номинация «За успехи в студенческой науке»,
Анастасия Пономарёва – номинация «45 минут успеха»,
Татьяна Дресвянникова – номинация «45 минут успеха»,
Юлия Петлеван – номинация «Лучшее оформление портфолио достижений»,
Сергей Желомко – номинация «Лучшее оформление портфолио достижений»,
Ярослав Булынко – номинация «Спорт»,
Денис Заживихин – номинация «Спорт»,
Юлия Владюк – номинация «Социально полезная деятельность»,
Антон Пидгурняк – номинация «Социально полезная деятельность»,
Анна Соловьёва – номинация «Социально полезная деятельность».

25 февраля в актовом зале главного корпуса прошла одна из номинаций «Весны в ОмГПУ» – театральное искусство. Данная номинация является новой и в прошлом году не была представлена в студвесне. Тем не менее показать свои актерские способности пришли ребята трех факультетов. Первой выступила студентка филологического факультета Людмила Миронова с моносспектаклем «Воображариум». Факультет искусств представил театрализованную интерпретацию стихотворения Сергея Есенина «Письмо к женщине». Екатерина Подгорная, студентка факультета психологии и педагогики, прочитала отрывок из своего любимого произведения «Маленький принц» Сент-Экзюпери. Студенты старались вжиться в роли, тщательно подобрали костюмы, музыкальное сопровождение, и, может быть, в этот самый обычный день родилась новая звездочка отечественного кинематографа.



Студенты факультета искусств на сцене

Пишите, заходите.

Редакция газеты «Молодость»: 644099, Омск, наб. Тухачевского, 14, каб. 254. Тел. 23-57-93. E-mail: molodost@omgpu.ru
Редактор А.А. Эрешова. Распространяется бесплатно. Тираж 350. Издательство ОмГПУ.
В издании использованы материалы из сети Интернет.